

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Tornel
REDACTORES
D. José Frutos Baeza.
Mariano Perni García

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
ARCIPRESTE
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS CINCO CÉNTIMOS



SUFRAGIOS

Todas las misas que se digan el miércoles 12 del corriente, de media en media hora, en la iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas, por el alma del señor

DON TOMÁS BERNAL

Abogado que fué del lustre Colegio de Albacete
que falleció el día 19 de Octubre de 1888.

SU VIUDA DOÑA MERCEDES JAEN,
ruega á sus amigos y personas piadosas una oracion á la Santísima Virgen del Pilar, por el alma de dicho señor, pudiendo ganar 40 días de indulgencias que tiene concedidas el Illmo. Sr. Obispo de esta diócesis, por cada misa que oyeren y estacion que rezaren por el alma de dicho finado, dando por ello anticipadas gracias.

ANTIGUA ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES Establecida en el Colegio de N.ª S.ª de las Mercedes

Preparacion completa para el ingreso en las Academias militares, en las diferentes Escuelas de Ingenieros civiles y en los Cuerpos de oficiales de Telégrafos, Topógrafos y Sobrestantes de Obras públicas, etc. etc.
En esta Academia se abrirá en 1.º de Octubre próximo, un curso de preparacion especial para el ingreso en las Academias militares, estando las clases de Matemáticas á cargo del antiguo profesor de este colegio don Francisco Tejera y Ramon de Moncada, Ingeniero militar y profesor que fué de la Academia de su cuerpo.
Queda abierta la matrícula desde el 20 del actual en la secretaría del Colegio de las Mercedes, Santa Quiteria, 13.—Se admiten internos. 8 8

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DEPÓSITO DE MURCIA

El diamante, vino blanco, estilo Sauternes,	2 pts. botella y 23 docena.
Royal-Claret, estilo medoc.	2 " " 23 "
Claret-Rioja, fino, de mesa.	1 " " 11 "
Valdepeñas, tintó, superior.	0'75 " " 8 "
Valdepeñas blanco.	0'90 " " 10 "
Valdepeñas tinto.	0'30 " 1/2 litro 8'50 16 ls.

FRENERIA, 24. 4-3

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

Los pianos ambulantes que han llegado á esta ciudad no dejan en todo el día un momento de tocar y no dan sus serenatas en exacto turno, pero, porque son por la mañana y por la tarde además. Casi siempre á una hora fija más que el reloj puntual empiezan en cada calle con el dote que le das, y mientras tocan no hay medio de poderse dedibar á los trabajos que exigen alguna atencion mental, porque tocan una polka ó una mazurka ó un wals, y naté y yo, sin querer, nos ponemos á bailar, ó tocan algunos coros de los que más gusto dan en el teatro y al punto se empieza á tararear, quitando el piano mecánico el gusto y la voluntad de hacer cosas que no sean la música acompañar cuando menos con la mano marcando á tiempo el compás. Esto lo vengo á decir porque á punto de empezar

á escribir estos renglones ha comenzado, tras, tras, á sonar un paso doble en la puerta principal de la redaccion, y yo ya no sé cómo atinar á hacer el verso ó la prosa, sino á erguirme muy marcial como si fuera la pluma una espada de verdad y llevara un batallon ó un regimiento detrás. La, la, la... que ya no sigo y me tengo que esperar á que acabe esa tocata y á que me dejen en paz.

La comision de Paris ya ha empezado a negociar sin que sepamos al cabo cómo el negocio saldrá. Yo opino que aunque uno tire y el otro sople, en total y aunque los comisionados almuercen tanto á la par, por bien que el negocio salga tiene que salir muy mal. Porque... nada, están tocando de «Chateau Margaux» el wals y «No sé... que siento aquí... que no puedo continuar.»

Han robado un tren en marcha muy cerca de esta ciudad y este caso me produce sorpresa particular. Esto es sintoma evidente de que está la cosa mal y que hay gente á quien le apura mucho la necesidad,

y así, este caso del tren me ha hecho de veras temblar, porque es lo que yo he pensado al pronto, sin más ri más. Si roban á un tren corriendo ¿qué es lo que nos va á pasar á los que al paso y á pié vamos por necesidad? Pero perdonen ustedes si no llevo á contestar porque tocan «La Czarina» y yo ya no puedo más y voy á ver si se cansan los músicos y se van.

Las muchachas hilanderas que quisieron protestar y hacer por fuerza á la fábrica que les tenga caridad se han quedado sin trabajo y sin su pobre jornal. Ellas han perdido el hilo que les daban para hilar y yo lo pierdo tambien por el maldito can can ya dicho, pues con la jota de «La Dolores» está Y no me deja escribir y me obliga á descansar.

Para Murcia la semana ha tenido un buen final con la corrida benéfica que ha traído á la ciudad á bastantes forasteros que nos han venido á honrar y ayudarnos á una obra plausible de caridad. Y es que los trenes baratos tiran... ¡ay! no han de tirar si tanto la carestia todo invadiéndolo vó que en diciendo que es barato algo, ya no hay mas que hablar y la gente le concede su favor excepcional, por si es lo último barato que le queda que lograr... Pero ¡por Dios! el piano pieza viene y pieza vó no agota su repertorio zarzuelero musical. Lo de «Los Aparecidos» que canta allí el sacristan, está tocando... y aquí digo amen, sin seguir más. Si acaso, el lunes que viene los versos continuarán, si el piano para entonces ha dejado de sonar.

M. PERNI GARCÍA.

LA VERDAD, EN SU LUGAR

(Conclusion)

Y concretándose á las últimas y desdichadísimas guerras; ¿tiene el pueblo culpa? ¿Ha sido él el que decretó la guerra por la guerra contra el vómito? ¿Ha sido él quien ha mandado doscientos mil hombres á luchar con las enfermedades? ¿Ha inventado el concepto falso, erróneo, absurdo de la relacion de las colonias con la madre patria? ¿Ha tenido la culpa de que no se aceptasen á tiempo de salvacion honrosa, los buenos oficios de Cleveland? Maquinó el motin de la Habana, contra la autonomía, motin criminal, motin que dió á conocer la perversidad y la falta de patriotismo de los que aquí y allá han envenenado las relaciones de los insulares con la madre patria, y motin, en fin, que dió lugar á la visita del «Maine» á las aguas de la Habana? ¿Ha sido el pueblo el que ha manejado la Hacienda y agotado los recursos nacionales? ¿Ha sido el pueblo el que ha subido los tributos para salvar los despilfarros de una gestion económica desastrosa? ¿Ha sido el pueblo el que ha comprado los barcos, los cañones, los proyectiles que han resultado inútiles para la lucha? ¿Ha sido el pueblo el encargado de la salud de los millares de soldados enfermos que regresan á la patria? ¿Ha sido el pueblo el que redactara los telegramas oficiales de la guerra, que suman cifras enormí-

simas de muertos, heridos y prisioneros, cifras que tal vez excedan al número de habitantes de la isla? ¿Ha sido el pueblo el que señalaba plazos cortísimos para la terminacion de la guerra? ¿Y ha sido el pueblo, en fin, quien ha falseado profundamente las leyes del país?

Todo esto se nos ocurre contestar á los que complican, y á los que hacen principal responsable al pueblo, de cuanto de triste nos ocurre. Todo esto contestamos tambien á los que quieren culpar de tanto desastre, á los tiempos modernos, y echan de menos los de Felipe II y demás tiranos que prepararon la educacion nacional para recoger los frutos que hoy recogemos.

Y como se han puesto de moda los cuentecitos, allá va uno. En un tranvia iban un caballero muy elegante fumando enorme puro, quien tenia enfrente á un pilluelo que fumaba un pitillo. El muchacho dirigiéndose al caballero le dijo: «Tire V. ese puro porque con él molesta V. á las señoras.» Hizo gracia el caballero la salida del chico, y le contestó: *Tú tambien vas fumando y has sabido antes de llamarme la atencion, tirar tu cigarro.* El pilluelo contestó: *Es cierto, pero yo no tengo educacion.* Calculábase con cuánta más razon puede decir el pueblo que él no está educado para las funciones de la vida pública, y es por lo tanto irresponsable de los errores que pueda cometer.

Y esto no es cuento. Los tiempos modernos no existen en España, y por lo tanto vaciedad es hablar de ellos. Los tiempos antiguos viven aun, y lo que pasa es que para engañarnos nos han puesto unos adhesivos con vistas á la democracia. El absolutismo antiguo, reina arriba, enmedio y abajo. La irresponsabilidad alcanza á todos los funcionarios, de todas las órdenes del Estado, y la irresponsabilidad, es la tiranía, es la inmoralidad, es el agente más eficaz para hundir á los pueblos en todos los abismos y llevarlos á todas las catástrofes. Por vivir con la esencia de los tiempos antiguos, nos hemos quedado á la zaga de Europa, en cultura, en moralidad, en poder. Si los curanderos nacionales no ven ó no quieren ver la causa de la dolencia, apaga y vámonos, que esto se resolverá únicamente por los medios estruendosos que en la historia de los pueblos se señalan como fin y término de situaciones que no atiendan á la salud pública, en el grado que es deber de los gobernantes atenderla.

FRANCISCO PATO Y QUINTANA.

TOROS

¿De caridad y por lo barato? Concurrencia segura.

Los organizadores de la fiesta, y singularmente el Sr. Baleriola, á quienes cordialmente felicito, han tenido el buen acuerdo de tomar por base la baratura.

Y han hecho bien. Fresquitas, como quien dice, las corridas de feria, las de Lorca, las de Calasparra, Abarán, Orihuela, Cartagena, etc., no estaba el horno para rosquillas de tres pesetas.

A peseta y sin gabelas, ya es otra cosa.

En el capítulo de gracias no deben ocupar lugar secundario las empresas de ferro-carriles, especialmente la de M. Z. y A., que ha echado el tren por las ventanillas y no digo nada la cooperacion de las señoras y bellísimas señoritas que han prestado á la fiesta su concurso valiosísimo.

No un voto de gracias merecen todas y todos, porque un voto no va á ninguna parte, una votacion entera con pucherazo y demás solemnidades, les envío yo desde mi barrera.

Los trenes trajeron un buen contingente de aficionados, y las calles si no presentaban ese aspecto de bullicio y alegría propios del mes de Septiembre, es por aquello de que

«los toros y las uvas en Agosto». En Octubre se empieza ya á oler á castañas asadas, á gachas y á arrope; y á los toros le falta el dale que dale del abanico de colorines, el polvo candente de las calles, el sol rabioso que inflama la arena de la plaza y otras alegrias peculiares de la fiesta.

Sin embargo, cuando las monisimas presidentas ¡ole! ocuparon su palco y todo anunciaba el comienzo de la corrida, habia que ver la plaza, caballeros.

Formaban el precioso grupo las señoritas de Fontes (Dolores), Falcon, Martinez Espinosa (Cármen), Torrecilla, Clemares (Rosario) y Rafaela Fontes.

Como unas dos terceras partes de la gente eran de mujeriejo joven, y no bajarían de doce mil personas, por cálculo no sé si aproximado, porque la Plaza engaña, el total de espectadores.

La nota más simpática fué el paseo jacarandoso y graciosísimo que hizo la linda amazona Carolina Diaz, sobre su arrogante yegua á la jerezana.

Fué saludada, á su aparicion en el ruedo, con una estruendosa salva de aplausos y al llegar bajo el palco presidencial, fué obsequiada con una lluvia de flores, que le echaron desde el tendido sus muchos admiradores.

Todo, todo fué bueno... menos la corrida.

Solo dos toros merecen el nombre de tales, el primero y el cuarto, sobresaliendo este, que fué muy bravo y mató cinco caballos. ¡Lástima que no se luciera Pepete en la muerte, pues al ejecutar la suerte, el toro miró á otra parte y el diestro no pudo comprimirse y ¡zas! degollina.

El trabajo, tanto de Bonarillo como de Pepete, dejó bastante que desear, pero les disculpa en parte la condicion de los toros, que con la salvedad hecha, fueron malos.

El tercero sufrió la ignominia del fuego lento pero escandaloso. Este toro ni en el ruedo quiso morir, pues falleció yendo de viaje hacia la dehesa, en el callejon.

La nota desagradable fué la cogida del banderillero Almanseño.

Al entrar á banderillas con un par de á cuarta, que es la de todos los inexpertos, al segundo toro, fué enganchado horrorosamente y campañado durante varios segundos, siendo despedido luego con fuerza.

El simpático y joven torero sufrió una cornada en la parte superior de un brazo, un fuerte varetazo y otras contusiones.

En una tartana fué trasladado á su domicilio.

Fué de notar tambien un soberbio par de banderillas que puso Bonarillo en el cuarto toro.

Murieron en la refriega 12 caballos.

La tarde muy buena. Y nada más.

PEPE EL DE CHURRA.

DICHOSO DIA

A mi amigo el nuevo sacerdote Don Raimundo Flores Masian.

Día de felicidad; tiempo era, de que tras tantos trabajos y desvelos, llegases al fin de la gran obra que te proponias; terribles desengaños has sufrido durante el tiempo de la carrera, parecia que la mala fortuna, mejor dicho la falsidad, ponía á tu camino espinas agudas y profundos precipicios para interceptar tu paso, mes, con tu ferviente devocion á Maria Santísima, con tu intachable virtud, pudiste vencer todos los estorbos y llegar á su término.

Puedes, si, estar orgulloso, puedes regocijarte, quien pudiera cual tú decir: *hoc est enim corpus meum*, quien pudiera convertir un pedazo de pan sin levadura en cuerpo de Cristo.

A las diez dió comienzo la misa del nuevo sacerdote, con numerosa concurrencia, asistiendo de capa don José Vivanco Clares, párroco de

San Andrés y el adjutor de la misma D. Pedro Castañón; y de diáconos D. Justo Manzanera y D. José Nadal.

Fueron padrinos los distinguidos señores cantamisanos, D. Francisco Navarro y D.ª Antonia Navarro. El sermón estuvo á cargo del R. P. Rodríguez, el cual con palabra persuasiva y emocionado acento, supo conmovier al auditorio, con sus manifestaciones de júbilo al demostrar las virtudes del nuevo sacerdote, y más aún, al recordarle el deber que tiene de pedir á Dios por sus queridos padres, hermanos, padrinos, parientes y amigos y todos cuantos habian contribuido al feliz término de su carrera.

Al concluir, solo me resta dar la enhorabuena á las M. M. Agustinas, por haber sido las que con mayor celo han querido ver decir su primera misa en su templo al nuevo y muy digno sacerdote, y también dársela á esos dichosos padres y muy en especial á mi íntimo amigo de estudios, al cual en este día ya que no otra cosa, le envío desde las columnas de este católico periódico mi más cordial enhorabuena, deseándole pueda sobre llevar tan pesada carga con digna resignación y celo.

F. CAMPOY PENA.

NOTICIAS LOCALES

Sindicato minero

Desde el día 11 del corriente quedarán expuestas al público las listas del reparto pasivo girado sobre la producción de las minas para el segundo trimestre de 1898-99, pudiendo los interesados deducir por escrito reclamaciones que se les ofrezcan hasta el día 20 del mismo, ante las oficinas del Sindicato, Marina Española, núm. 11, Cartagena.

La del canon por superficie tendrá lugar en los días del 15 al 31 del actual en las Delegaciones de Murcia, Lorca y Mazarrón, y en las oficinas centrales en Cartagena.

Círculo Católico

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 1.566 pesetas 85 céntimos de 51 imponentes, y se devolvieron á dos 1.270-80.

Correo de La Union

Dice «El Renacimiento»: «Segun carta que nos ha remitido el Sr. Administrador de Correos de esta ciudad, atendiendo la justa queja que en nuestro número de ayer hacíamos acerca de la hora en que salía de esta población la correspondencia para Cartagena, desde hoy, la salida de dicho correo será en el tranvía de las diez y diez y ocho minutos de la mañana.

Muchas gracias por la atención.»

Taller de carruajes

El antiguo taller de carruajes de Santiago Martínez, se ha trasladado desde la plaza de Rómulo á la casa del Trinquete, en la calle de este nombre, donde se ofrece al público para la construcción de galerías, tartanas y demás carruajes con la solidez y elegancia que tiene de antiguo acreditadas.

Helados

Debido al buen tiempo se seguirán haciendo todos los días en la horchatería de Marcos Amorós, horchata de almendra y montecado.

Taurinas

En la corrida celebrada en Quintanar de la Orden, el espada «Manene», á causa de ir enfermo, no pudo estoquear más que un toro. El «Murcia» mató los tres restantes, siendo muy aplaudido por su buen trabajo.

—El espada «Mancheguito», que ha regresado á Albacete desde Palma de Mallorca, donde toró el domingo anterior, ha salido para Sierra de Alcaraz á comprar seis toros de Flores que estoqueará en la misma plaza de Palma el día 23 del actual.

Relator

Ha sido nombrado Relator de la Audiencia del Territorio D. Blas Tello García.

Periodistas

Ayer estuvo en esta nuestro estimado amigo y compañero el director de «El Mediterráneo» de Cartagena D. Ricardo García.

También vimos al antiguo perio-

disto director de «La Voz de Cieza» nuestro paisano D. Lorenzo Llinares.

Abogado del Estado

Ha sido nombrado en concepto de interino, oficial de segunda clase del cuerpo de abogados del Estado, con el haber anual de 3000 pesetas, para prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda y Audiencia de esta provincia, D. Aurelio Ribalta y Capote.

Paja quemada

En la cañada de D. Enrique Aledo, de Totana, han arvido varios pajares valorados en 325 pesetas, de la propiedad de Juan Bautista Cayuela y Andrés Fontanar Martínez.

Opal-Pasta

sin rival para quitar manchas. De venta en las droguerías, etc., en tubitos de 40 céntimos y de 1 peseta.

Audiencia

Causas para hoy: En la sección primera cuatro de los juzgados de la Catedral, S. Juan, Cieza y Totana. Letrados, Sres. Díez y Sanz, Costa, Ponce y Cañada (D. J. de D.). Procuradores, Sres. Piqueras, Albaladejo y Gabardo. —En la sección segunda una de Lorca y dos de Cartagena. Letrados, Sres. Escobar y Llanos en la primera; Clemencin y Llanos en la tercera. Procuradores, Sres. Albaladejo, Navarro, Gabardo, Vilá, Amat y Gonzalez Sanz.

La verbena del Rosario

En el barrio de la Trinidad se ha celebrado anoche y anteanoche el programa de fiestas populares en honor de la Virgen del Rosario. Las calles del barrio han estado vistosamente engalanadas y luciendo iluminaciones caprichosas; ha habido dos bandas de música tocando en diferentes sitios; y con estos motivos la animación y la concurrencia han sido grandes en ambas noches, quemándose también mucha pólvora suelta. Anoche se celebró la anunciada procesion, que resultó muy lucida. —Llevaba el estandarte D. Luiz Peñañel, iba de capa D. Esteban de Leon, arcipreste de Chinchilla, representando el clero el párroco de Santa Eulalia Sr. Molina, D. Julian Sanchez Roca, D. Antonio Cano, D. José Martínez Vicente y demás asistencia de la parroquia.

Teatro Circo

Anoche estubo concurridísimo. La compañía de autómatas gustó mucho en la Toma de Argel y fueron muy aplaudidos los artistas. El espectáculo resultó muy bonito y muy bien presentado. Esta noche no hay funcion.

Toro enterrado

Nuestro amigo el veterinario don Antonio Orcajada, una vez reconocido el toro muerto ayer en sexto lugar, dispuso que fuese enterrado, por su estado de descomposición y por lo tanto inservible y nocivo para el consumo público. —Aplaudimos esta determinación.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 10 DE OCTUBRE

San Francisco de Borja y San Paulino.

ALMANAQUE.—Sale el sol á las 6'6; pónese á las 5'28.—La Luna á las 12'46 n. y 2'45 t

SANTOS DE MANANA

San Nicasio, San Fermín y San German.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Verónicas por D. Manuel Wamb, D. Francisco Lopez Mesas y D.ª Juana Serrano, consortes.

Mañana en las Siervas de Jesús.

CULTOS

EN MADRE DE DIOS. Continúa la novena á la Virgen del Pilar al toque de oraciones.

EN LA MERCED. Se hace la novena á la Virgen del Pilar á las nueve, por la intención de D. Matías Ballarín, en sufragio de su difunta esposa D.ª Pilar Lopez y Bonel, con aplicación de las nueve misas y una cantada con el Señor Expuesto el día doce.

MES DE SAN FRANCISCO

EN SANTA ISABEL. El ejercicio del mes de San Fran-

cisco, se celebrá á las siete de la mañana.

Hoy lo ofrece D. José Catañ y Torres, por sus difuntos padres.

EN VERONICAS.

Se celebra al toque de oraciones. Hoy lo ofrece D. José María Sanchez y su esposa por sus padres.

MES DEL ROSARIO

EN SAN NICOLAS. A las 7 y media de la mañana.

EN SAN BARTOLOMÉ. En la misa de siete y media. Hoy lo ofrece D.ª Tomasa Molero, por su hermano D. José.

EN SAN PEDRO. Por la mañana á las 7 y media.

EN SANTA ANA. Se celebra en la misa de siete.

EN SANTA EULALIA. A las siete de la mañana.

Hoy por D. Miquelades Sanchez, cura propio que fue de esta parroquia.

EN EL ROSARIO (Santo Domingo). Se celebra la novena en la misa de ocho y media y al toque de oraciones.

Hoy lo ofrece D. Luis Ayuso por sus difuntos y los de su esposa.

EN LA MISERICORDIA. A las 6 y media de la mañana.

EN SAN JUAN BAUTISTA. En la misa de siete y media.

EN SAN MIGUEL. El ejercicio al toque de oraciones y por la tarde en los días festivos con exposición de S. D. M.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

La Comisión Representativa de la Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros de esta ciudad anuncia la subasta para el arrendamiento de dicha plaza para el año próximo de 1899, pudiendo hacerse proposiciones para todo el año, para las corridas de feria, primera quincena de Septiembre ó todo ese mes, bajo las condiciones de costumbre y que pueden verse en la secretaría de esta Junta; advirtiendo que la Comisión se reserva el derecho de aceptar la que más le convenga, ó desecharlas todas.

Las proposiciones se recibirán en la secretaría de esta Junta, ó redacción del DIARIO DE MURCIA, hasta el día 23 del presente Octubre inclusive.

Murcia 1.º de Octubre de 1898.—El Presidente, José Cayuela. 10-5

Simiente de gusanos de seda

ya probada y acreditada en esta huerta. Se vende á 24 reales caja de mas de una onza, al contado, y 30 reales á pagar á la cosecha, con garantía.

En la imprenta de este periódico: calle de la Sociedad, 10. 20-1

EL CENTAURO

CONFITERIA DE SANZ HERMANOS

Plaza de San Bartolomé

Los dueños de este establecimiento ofrecen al público chocolate á brazo á los precios siguientes: 5 y 6 reales, especial á 8 reales.

Completo surtido en dulces, bombones y pastas de todas clases.

Se hacen todos los días los ricos pasteles de ojalde y filete de ternera, á real.

Gran Salon Barberia

LOS DOS AMIGOS

— DE —

GUERRERO Y DURANTE

En este elegante y acreditado establecimiento se sirve al público con el mayor gusto y esmero.

Servicio permanente desde las seis de la mañana hasta las once de la noche.

5, Principe Alfonso, 5.

Jaqueca

La neuralgia ó cualquier otro dolor nervioso, desaparecen á los cinco

minutos con la Antijaqueca Quesada. De venta en todas las farmacias.

GRAN HOTEL DE ROMA PRINCIPE DE VIRGARA 4 Y OSUNA CARTAGENA

El nuevo dueño de este acreditado establecimiento, D. Teófilo García, ofrece á sus favorecedores, á la vez que un esmerado servicio é inmejorable mesa, economía en los precios.

El Gran Hotel de Roma es el mejor de los de su clase en esta ciudad, tanto por el magnífico edificio donde se halla instalado, como por estar cerca de los principales centros comerciales de esta plaza.

PILDORAS DE RIAZA

— DE — PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUA TANAS Y COTIDIANAS.

¡Veinticinco años de éxito! Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas.

De venta en todas las mejores farmacias remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de PEREZ NEGRO, Rueda, 14.—MADRID.

En MURCIA: Farmacia del señor MARTINEZ CORTINA. 20-6-a

Carta Alcance

Madrid 8 de Octubre de 1898.

El eminente tribuno D. Emilio Castelar ha recaído en la enfermedad que padece desde hace tiempo.

Numerosos amigos y correligionarios han acudido hoy á su domicilio interesándose vivamente por el pronto y total restablecimiento del ilustre publicista. En igual sentido se han recibido también telegramas de provincias.

Algo restablecido de la dolencia que le aqueja ha estado hoy en su despacho, despachando los correos para Cuba y Puerto Rico, que hoy han salido de Madrid, el Ministro de Ultramar Sr. Romero-Giron.

El Sr. Sagasta, al salir hoy de Palacio se ha mostrado muy quejoso con algunos periódicos, por sus exageradas noticias y pesimismo; añadió que son infundados y que nada conducen en los momentos actuales, más que á perjudicar nuestras gestiones.

Informes que proceden de los Estados Unidos, dijo, deben ser acogidos con reserva porque siempre acentuarán la nota exagerada.

Como no se reciban noticias de Cuba ó Filipinas, ya no se reunirán los ministros en Consejo hasta el martes, para informarse el Gobierno de los telegramas que se reciban con el resultado de las conferencias. También se tratará de la repatriación y de recursos.

Comunican de Londres, con referencia á despachos de Nueva York, que el almirante de la escuadra norteamericana en Filipinas, ha telegrafado á su gobierno dándole cuenta de haber llegado á Singapooe un buque conduciendo refuerzos españoles destinados á Ilo-Ilo.

En algunos círculos políticos de Washington consideran la noticia comunicada por el almirante Dewey, como violación del protocolo, mientras otras personas más versadas en asuntos diplomáticos sostienen lo contrario.

Al despachar hoy con S. M. la Reina, el jefe del Gobierno informó á la augusta dama del despacho transmitido ayer por el general Rios, dando cuenta de las victoriosas operaciones realizadas por nuestras tropas contra los insurrectos tagalos en las Visayas y de los deseos demostrados por numerosísimos moros de Joló y Mindanao, que solicitan se les faciliten armas para combatir al lado de nuestras fuerzas contra los insurrectos tagalos.

El texto del mencionado telegrama no ha sido facilitado aún á la prensa.

El Gobierno, después de tomar en consideración algunos de los puntos de que habla el despacho de referencia, ha dirigido hoy un extenso cablegrama al general Rios, comunicándole instrucciones de carácter reservado.

Esta tarde se ha recibido otro despacho oficial de Manila, confirmando que el general Rios ha asumido el mando general del Archipiélago y que reina completa tranquilidad en la isla de Luzon.

Suscritas por importantes personalidades del Ferrol, entre ellas el Sr. D. Manuel Baamonde, á nombre del partido liberal ferrolano, ha recibido numerosas cartas y telegramas el almirante Sr. Cervera, ofreciéndole la representación en Cortes de aquel distrito, vacante por fallecimiento del capitán de navío señor Villamil.

Un telegrama de Singhai dá cuenta de un horroroso incendio que el 1.º del actual se produjo en el barrio de Hankok.

El voraz elemento destruyó cerca de dos mil casas y ocasionó la muerte á más de mil chinos.

TELEGRAMAS

DE ANOCHE

A las 7'45

Dícese que el general Blanco quería que en el momento de embarcar los batallones salieran formados, batiendo marcha y con banderas desplegadas.

El gobierno le ha indicado la conveniencia de que vengan de paisano y desarmados y empacados.

Blanco ha pagado al ejército la mensualidad de Junio.

A las 8'45

Un despacho de Nueva York dice que Sampson ha enfermado gravemente.

En Chuford han ocurrido veinte casos de vómito.

En Sacks emigraron los blancos y solo quedan mil negros sin viveres ni medicamentos.

Los ferrocarriles han suspendido el tráfico.

DE ESTA MADRUGADA

A las 10'45

Con motivo de haber ocurrido un caso de vómito en el lazareto de San Simon, se extremarán los rigores sanitarios.

La Trasatlántica ha reunido 21 vapores para la repatriación. En la próxima semana se evacuará totalmente Puerto-Rico.

A las 11

Los cincuenta millones que ha prestado el Banco de España al gobierno, los ha garantizado este entregándole 110 millones en títulos de la Deuda interior, procedentes de la emisión de mil millones. Estos están ya agotados. Solo quedan unos cien millones.

A las 11'20

Sagasta niega que se vigile al general Weyler. Si en provincias se han tomado algunas medidas serán oficiosidades de los gobernadores.

Los catalanistas, han acordado la creación de cátedras de historia catalana.

ALMODOVAR.